

陈国芬将自己和瘫痪的老母绑在一起,艰难地拽着散步——一根牵引绳浓缩孝女大爱

本报记者 王伊婧 通讯员 张国芳



陈国芬正在用自创的方法帮母亲练习走路。(王伊婧 摄)



每当清晨的阳光透过树叶的缝隙,洒在公园里的步道上时,小广场上总会有一对引人注目的母女,八十多岁的老母亲坐在轮椅上,她的女儿在一旁为她梳头、按摩。“陈阿姨,你妈妈最近气色很好啊,你倒是又瘦了。”

居民们口中的陈阿姨就是住在海曙区南门街道马园社区的陈国芬。陈阿姨身材瘦小,今年刚过五十的她,头发已经花白。

2012年5月,陈阿姨的母亲意外脑梗加脑溢血,导致全身瘫痪,生活无法自理。当时医生告诉陈阿姨,在这种情况下,老人只能躺在床上,无法再行动,也不会说话。要让老人重新站起来,非常困难。

陈国芬不愿放弃,她心一横,辞

掉了菜市场的工作,把母亲接到自己家,一手担起了照顾母亲的重任。

老人长期卧床,很容易肌肉萎缩,还会皮肤溃烂。于是,陈阿姨一天早晚两次带着母亲去社区公园散步。陈阿姨家住2楼,每次出门她先把轮椅扛下楼,然后小心地将母亲背下楼。“麻烦是麻烦了点,但常出来晒晒太阳,呼吸新鲜空气,对老母亲的身体恢复有帮助。”近两年里,陈阿姨天天带着母亲去做理疗,一天也没有间断过。

为了加快母亲的恢复,陈阿姨还自创了一种锻炼方法。在公园里散步时,陈阿姨会把母亲从轮椅上扶起来,用绳子将自己和母亲的腰绑住,靠自己腰部力量把母亲拉起来,再用一条绳子扎住母亲的脚,然后拉动绳子,让母亲迈开腿往前走。每次在广场上走一圈,陈阿姨的衣服就会被汗水浸透。陈阿姨说,“好在辛苦没有白费,有点成效了。如今,老

妈已经能够在她的搀扶下自主站立了”。

跟白天出汗散步相比,夜里的照顾更辛苦。老母亲每隔两小时就要翻一次身,且由于身体虚,睡觉时总出虚汗,每晚要给她擦一次身,换一次衣服。为此,陈阿姨跟丈夫轮着“值班”,丈夫前半夜,自己后半夜。“刚开始时,我怕自己睡得深沉,夜里起不来,于是在睡觉前拼命喝水。现在生物钟已经稳定了,到点就会准时醒来。”陈阿姨笑着说。

除此之外,陈阿姨每天还要给老母亲早晚各泡一次脚。老人大小便失禁,每次大便时,陈阿姨都得用手指帮忙抠出来。但她没有埋怨过一句,总是尽心尽力的把母亲打理得清清爽爽。

母亲不能开口说话,总是闷闷不乐的。为了逗母亲开心,陈阿姨每天搜肠刮肚地给母亲讲笑话。有时说说这户人家发生的开心事情,有时说说那户人家的滑稽事情,在电视上报纸上看到趣事都会讲给母亲听,直到母亲脸上露出开心的笑容……

迷恋网游 毕业一年欠了20万

本报讯(记者黄丽娟 通讯员焦川 张亦晨)小张大学毕业后工作了一年,非但没赚到钱,还欠了同学们20万元。还不上钱的他最终被同学告上了法院,而这一切源于他疯狂迷上了网络游戏。

今年23岁的小张是镇海人,家境不错,又是家中独子,父母甚是溺爱。去年大学毕业后,小张在父母的张罗下在宁波一家货代公司上班,每个月工资加提成将近5000元。

小张在大学期间就爱玩网络游戏,但那时又要学习又要实习,还得找工作,实在没时间,打游戏也就是偶尔上手过过瘾。现在工作稳定了,小张一有空就扑在了网络游戏上。

晚上打游戏上瘾,白天上班没精神,致使工作拖沓疏忽,在公司经常挨批,小张渐渐对工作失去了热情,在公司成了不起眼的边缘人,而在虚幻的网络世界里,小张却觉得自己是潜力无限的实力派。为此,他几乎把全部收入投入了网络游戏,买点卡,买装备,还雇人帮自己的多个角色练级。

之后,小张又相继迷上其他几款网游,扔进去的钱越来越多,自己的工资已经无法承受了。于是,小张以做生意为由开始向同学借钱,到2014年9月1日,他已经向5个同学共计借款20万元。开始,小张偶尔还一点钱,到后来,就再也还不起。

今年9月,大学同学徐某等人把小张告上镇海法院,要求小张归还借款。小张父母得知情况后愿意帮儿子归还部分借款。

11月6日,在法官的主持下,双方达成了调解协议,即小张在半年内将20万元还给5个同学。

以贩养吸 夫妻家中双双被抓

本报讯(记者余建文 通讯员李东雷 竺琛)近日,奉化警方在锦屏街道锦屏北路一套民房内,抓获一对涉嫌贩毒的夫妻。尿检结果显示,这对夫妻还是典型的“瘾君子”。

据警方介绍,丈夫周某系奉化本地人,今年40岁出头。周某原本有一个幸福美满的家庭,但他染上赌瘾,嗜赌成性,早早输光了家当,妻子也离开了他。

后来,周某在赌场认识了现在的妻子赵某,久而久之两人互生好感,于2010年结婚。赵某是贵州人,比周某小了10岁,成年后一直在外打工。早些年,赵某在一些社会上的朋友引诱下吸食了毒品,从此染上毒瘾,即便是和周某组成家庭后,仍时不时吸上几口。丈夫周某非但无力劝阻,反而被赵某“拉下了水”,也吸上了毒品。由于两人均无正当职业,加上吸毒开销惊人,夫妻二人干脆铤而走险,以贩养吸,从网上购买大量毒品,再散卖给一些吸毒人员。

据悉,民警将二人抓获时,发现屋子里还有他们的一个嗷嗷待哺的女婴和一个三岁男孩。日前,犯罪嫌疑人周某因涉嫌贩毒,已被依法刑事拘留,而处于哺乳期的赵某被警方依法监视居住,两个孩子现由亲戚暂代为抚养。案件还在进一步审查中。

琐事反目 凌晨割破渔网泄愤

本报讯(记者王伊婧 通讯员赖臣 李楠)象山一对亲叔侄因琐事产生矛盾,叔叔钱某竟割破侄子管理的养殖渔网泄愤。11月2日,案件在象山法院审结,钱某因犯破坏生产经营罪,被判处有期徒刑3年,缓刑4年。

今年7月,宁波某渔业公司放置在象山县鹤浦镇某海域的一只养殖黄鱼的网箱被人割破。网箱内有均重0.55公斤的大黄鱼4813条,均重0.35公斤的中档黄鱼2000多条,这些黄鱼全部逃进大海,造成直接经济损失13万余元。

经调查,公安机关将作案嫌疑人锁定为钱某。钱某被带到派出所后对此事供认不讳。据钱某交代,该网箱管理是他的侄子,两人曾因琐事多次发生争吵,后钱某怀恨在心,一直教唆他人割侄子网箱未果。

案发当日凌晨,钱某驾驶渔船至侄子管理的网箱附近海域放流网时,他的渔船撞上了养殖网箱,网箱被撞破了一个小洞。钱某顿时心歹念,索性把网箱割出一道两米宽的口,致使网箱内养殖的近7000条黄鱼全部跑光。今年9月,钱某赔偿给该渔业公司人民币25万元。

你负我,我可不能负你 好兄弟法庭上见真情

本报讯(记者沈孙晖 通讯员于珊婉)因资金周转困难,男子方某竟打起了好兄弟的主意,将其告上法院,“狮子大开口”要求其归还45万余元。实际上,对方只欠他3万元。朋友被这么一闹,虽然很生气,最后仍表示仗义相助。11月6日,双方在宁海法院达成调解协议。

40岁的方某是宁波人,在宁波经营一家印刷厂。以前厂里效益一直不错,但近期出现资金周转困难,为此,他想起外面的欠款一一收回。

这时,方某想起宁海的刘某尚欠其3万元加工款。据悉,两人因为性格相投,在多年的经济往来中,成了无话不谈的好朋友。从2010年至今,他们的生意往来已经有45万余元,出于信任,双方从来没有出过正式的对账单。岂料今年10月,为解燃眉之急的方某拿着一叠送货单诉至法院,要求刘某支付欠款45万余元。

刘某得知情况,非常生气:“这个人太不厚道了,平常一口一个兄弟叫得好听,到头来竟然这么不仗义。我明明只欠他3万元。幸好,我之前让方某在我的记账本上签字确认过。”说罢,刘某拿出记账本给承办法官看,上面显示,2014年8月30日刘某尚欠方某3万元。

看到记账本后,方某开始支支吾吾,表示字是自己签的,因为之前不记得是否签过,又出现资金周转困难,才出此下策。见方某承认了,刘某也缓和下来,对法官说:“我们毕竟以前是好朋友,现在他有难应该帮帮他,我会在两天后支付4万元给他。”最终,双方握手言和。(文中人物系化名)

两小伙当街抢手机 警民协力抓住一人

本报讯(记者黄丽娟 通讯员朱忠义)“抓小偷!抓小偷!小偷抢我手机……”一阵呼喊声中,只见五六个人在追赶两名男子,巡逻协警小孙见状,毫不犹豫驾驶警车堵住了两名男子去路,并协助众人成功抓住了其中一人。

6日下午1时20分许,在鄞州高教园区万里学院西门附近公交车站,有一群大学生正在等候公交车,其中有一名女大学生在低头看手机。此时,路边有两名小伙悄悄靠近过来,趁该女大学生不注意,其中一人迅速夺下其手机,两人撒腿向南跑去。

女大学生连忙大声呼救。五六个正在等车的男同学听到后,纷纷帮忙追赶,边跑边喊:“抓小偷!”鄞州交警大队钟庙中队警中队的巡逻协警孙露峰驾车刚好路过看见了这一幕。

于是,小孙猛加了油门,驾驶警车快速驶到学士路与惠风东路岔口,挡住了两个小偷的去路,并和几名追赶的男同学一起成功抓住了其中一人,追回了手机,不过另一人却逃脱了。

随后,该名小偷被赶来的派出所民警带走。目前,此案还在进一步处理中。



拆除非法小锅炉

北仑大碇街道外来人口密集,一些人为了牟取私利,非法用小锅炉向他人提供开水和开设浴室,不但污染环境,还存在着严重的火灾隐患。北仑城管执法大队大碇中队之前根据群众举报,对7处非法小锅炉的经营者下发了限期拆除通知书。前天,除1处已由当事人自行拆除外,执法人员对其余6处非法小锅炉,依法予以拆除。(陈旭东 冯小平)

负心汉一身病痛返故乡 糟糠妻不计前嫌接回家

本报讯(记者冯小平 通讯员王丽娜)日前,在做通了子女的工作后,张女士接那个曾经的“负心汉”回家,决定和子女们一起照顾他的余生。

张女士籍贯新疆,前夫贺先生是北仑人。上世纪六十年代末,贺先生去新疆支边,两人一见钟情。然后和那个时代的很多故事一样:相爱、结婚、生子,最后夫妻俩随着返乡潮回到了北仑工作。

不久单位改制,夫妻双双下岗。贺先生自主创业,企业效益不错。成功后的贺先生身边有了几个对他频频示好的年轻女性。其中的刘女士,三十岁出

头,来自黑龙江,离异后带着一个儿子。因为业务上的关系,两人经常接触,很快有了“感情”。

2004年,贺先生为追求“真爱”,向妻子提出离婚。张女士不同意,贺先生便起诉到了法院。离婚后不久,贺先生就变卖了北仑的企业和家产,和刘女士一起去了黑龙江,开始二次创业。

由于各种原因,贺先生新创办的企业效益逐年下降,最终难以以为继。同时,年岁已高的贺先生也患上了心脏病、糖尿病、高血压等疾病。而这时,刘女士开始嫌弃起贺先生来,最后以双方未领结婚证为由,把贺先生赶出了家门。



公交反恐演练

昨天上午,市公交总公司镇海公司组织部分驾驶员进行反恐、消防实战演习。上午9时演练开始,一辆载有数十名乘客的公交车行驶途中,一名“犯罪嫌疑人”突然在车厢内点燃汽油。驾驶员立即靠边停车,疏散乘客,用车载灭火器展开自救。接到乘客求助电话后,公交公司应急处置小组、救援小组、“119”消防车等迅速赶到现场,安保人员第一时间扑向“嫌犯”,夺下刀具,将其控制住……(董美巧 冯小平 摄)



“的哥”老忻的“红娘”情结

本报记者 冯小平

昨天下午,市金纬大酒店二楼多功能厅,由宁波市客运管理局主办的第四届相亲联谊会正在进行。门口,匆匆来了两个小伙子,向工作人员打听:“今天讲课的是不是忻师傅?”当获知正是忻南京在现场作讲座时,两人赶紧进了会场。

自费考取“红娘”证书

家住江东黄鹂新村的忻南京,今年53岁,已经开了18年的出租车。他热衷公益事业,10多年来每年两次参加无偿献血,每月一次上街维护交通秩序,多次参加敬老助残活动……给年轻人做“红娘”,是他5年前开始的又一项公益事业。

忻南京说他做“红娘”源于一篇报道。“5年前,看到报纸上有篇报道,说宁波女孩嫁不出去了,我一下子来了气,阿拉宁波女孩怎么会嫁不出去?后来在社区居委会帮助下,我的‘星期天红娘工作室’成立了。每星期我有一个白天两个晚上,在工作室里做‘红娘’。”

工作室是2010年6月成立的。为了当好“红娘”,忻南京用三个多月时间,自费

参加培训,考取了国家三级婚姻心理咨询师资格证书。“课程很多,有心理学方面,也有如何处理夫妻、婆媳关系等等。还有实际操作训练,用学到的知识现场做‘红娘’。”有了证书,忻南京觉得做红娘更有底气了。

介绍1000多对,成功率2%

做“红娘”近5年来,忻南京先后介绍了一千多对男女相会,30多对年轻人经他牵线,走进了婚姻殿堂。“说实话,2%的成功率已经很高了。”忻南京说。他还常给年轻人开设关于恋爱、婚姻的讲座,现在已是第八期了。“恋爱是不可复制的,每一对男女,情况都不一样。我要做的就是了解他们,为他们着想。”他说。

忻南京给人介绍对象,总会这么说:关键是自己要有主见,不能好高骛远,也不要“降价贱卖”。“我最恨那些抱着随便玩玩心态来找对象的人。时间长了,这些人就成了熟面孔,他们在相亲会上出现,我就轰他们离开。”忻南京说,找对象要真心实意,很多时候他的开场白就

是:恋爱的人必须真诚。如果有谁是谁来凑热闹、看戏的,现在可以离开了。

妻子女儿是他坚实的后盾

老忻做的是公益“红娘”,给人介绍后,他还要跟进了解,发现感情有“危机”时,只要有和好可能,他就不放弃努力。单是电话费,忻南京每个月就要多支出好几百元。

3年前,老忻给一对32岁的同龄男女介绍,男的在宁波一家事业单位工作,女的来自东北,是个护士。双方感觉不错,可遭到男方家长反对。忻南京多次做家长工作,说孩子们找对象,是他们自己一辈子的事。如果必须听从你们的安排,岂不成了你们找对象?!经过几番“挫折”,两年后,这对年轻人步入婚姻殿堂。“结婚喜酒、小孩满月酒,都请我去,现在小两口日子过得挺好。”也许,经过“艰苦”努力得到的成功,让忻南京更为难忘。

2013年忻南京被评为市优秀志愿者。“妻子、女儿都很支持我,招待人呀,整理打印资料呀,都是她们帮我搞的。”提起妻子女儿,忻南京一脸喜悦。



图为忻南京正在作讲座。(冯小平 摄)